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Klucz odpowiedzi i schemat punktowania

Zadania zamkni¢te

Numer | 3 | 5% | 6 | 7 | 8 | 11 |14*| 15 | 16 | 19 | 21 | 22 | 23 | 26 | 27 | 29
zadania
AB,
Poprawna | A B|A|C|C|AD|B|B|D|A|C|B|D|A]|D
odpowiedz D
Liczba 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
punktow
*punkt przyznajemy za wskazanie wszystkich poprawnych odpowiedzi
Zadania otwarte
zl\zliL(;r;r?i; Poprawna odpowiedz i kryteria punktowania ptlri:lig?lv
I. Wyrazenie opinii na temat lektury konkursowej 0 - 1
1. L 2
I1. Uzasadnienie wyboru 0 -1
bohater wartos$¢ skutek uznania tej warto$ci za wazna
- np. wrazliwos¢ na | np. wybaczenie ojcu, wspieranie jego nowej
Alicja . . .
drugiego cztowieka, | Zony;
2. Weronika | P rodzina np. c_ioce.nia bliskos¢, wiezi rodzinne, ciepto 3
rodzinne;
Rafal np. mitos¢ do np. naraza swoje zycie, wraca do getta, Zeby
Dziadka sprawdzic, co sie stato z Dziadkiem
e Uczen udziela odpowiedzi na pytanie 0 — 1
Np. Poztacang rybke dostaje od Alicji, lezgcy jeszcze w szpitalu, Fryderyk. Symbolizuje ona jak
4. w basni nadzieje , stanowi obietnice spetnienia zZyczen. Lub Ziotg rybke Alicja podarowata 2
bratu, ktory byt chory. Pozwolita ona chtopcu mie¢ nadzieje na szybkie wyzdrowienie.
e Uczen udziela odpowiedzi budujac 2 zdania 0 -1
e Uczen powinien poda¢ dwa wyjasnienia stowa KIEDYS 0 - 1
— przeszios¢ 1 przysziosé np. ,,KIEDYS, dotyczy tego, co bylo, i tego, co bedzie” [s.24
9. »Arka Czasu”]; KIEDYS, czyli czas przedwojenny, gdy mozna bylo prowadzié 1
normalne, spokojne zycie; KIEDYS, czyli czas, w ktorym bohater wyobraza sobie swoje
przyszte zycie jako wynalazcy.
e Uczen podaje 3 informacje 0 - 1
np. getto to wydzielona czes¢ Warszawy (lub innych miast), w ktérej wieziono Zydow,
nie mogli jej opuszczaé, na matej powierzchni, zamknigto bardzo wielu ludzi, dlatego
10 panowat tam gtod, brakowato mieszkan, bylo tam bardzo niebezpiecznie, mozna byto 1
Straci¢ zycie za najdrobniejsze przewinienie, z czasem Niemcy (w 1942 roku) podjeli
decyzje o likwidacji getta i wywiezli Zydéw do obozow zaglady, wielu przedstawicieli
narodu zZydowskiego zdecydowato si¢ ratowac siebie lub czlonkow swojej rodziny |
uciekato potajemnie z getta;
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12.

e Uczen udziela odpowiedzi zgodnej z informacjami podanymi w ksigzce 0 -1
Odpowiedz musi zawierac¢ podane informacje, ktore mogq by¢ wyrazone innymi stowami
np. Czlowiek nie moze sie przenosi¢ w przesztos¢, ale ma wokot siebie innych ludzi,
cztonkow wlasnej rodziny, dzieki ktorym staje si¢ to mozliwe. Takimi osobami sq na
pewno dziadkowie, ich przyjaciele, ktorzy mogq opowiedzie¢ o zdarzeniach z
przesztosci, ktore mogq sie okazac bardziej niezwykie niz te znane z ksigzek lub filmow.

13.

e Uczen w odpowiedzi powinien uwzgledni¢ podane informacje: 0 — 1

Autor ksigzki prowadzi dialog z czytelniczkq Kasig i odpowiada na jej pytania. Wyjasnia
jej, ze opisal zdarzenia, ktore mialy miejsce w przesztosci. Wyjasnia, Ze Dzielnica to
getto, ze historia z farbowaniem wlosow, kwiatami jest prawdziwa, a nawet to, zZe taki
chlopiec istniat naprawde. (podtytut postowia: Postowie, czyli co chciata wiedzie¢
pierwsza czytelniczka ksigzki

17.

Zdanie Plub F

Powies¢ ,,Bransoletka” to przyktad prozy wspotczesne;. P
Przedstawione w ,,Bransoletce” sytuacje sa fikcja literacka. P
Powies¢ ,,Bransoletka” jest utworem epickim, poniewaz ukazuje dzialania

r r 14 . . F
bohateréw w sposdb bezposredni, bez udziatu narratora.
Powies¢ ,Bransoletka” nie nalezy do liryki, poniewaz $wiat
przedstawiony, prezentowany przez narratora, ma charakter fabularny.

P

18.

e Uczen udziela odpowiedzi, w ktdrej zachowuje sens wypowiedzi 0 -1
Chciat otrzyma¢ zwrot zaliczki, gdyz wolatl w tym czasie jechac z ojcem w Alpy na narty

20.

B1

24.

Lp. Zdanie Plub F

1. Pojecia: fantasy, fantastyka, fantastyka naukowa to synonimy. F

Fabuta utworu science fiction oparta jest na przewidywanych
osiggnigciach nauki i techniki.

Fabuta utworu science fiction ukazuje wptyw techniki na zycie
czlowieka.

2. P

3. P

25.

e Uczen w odpowiedzi podaje 2 nauki wynikajace z bajek 0 — 2

np. Lem wytyka, osmiesza wiele cech ludzkich — zZgdze zemsty, pazernosé, glupote,
chciwosé, podejrzliwosé, okrucienstwo, prymitywizm; ostrzega przed zgubng Zzqdzg
nieograniczonej wiladzy; w ,,Bajkach” Lema zlo przegrywa, jednak nie dzigki chwale i
przewadze Dobra, ale poprzez swg glupote. Np. maszyna myslgca skazana jest na
zniszczenie, podobnie bezmysiny cybersmok ginie probujgc siebie odjgc. Starajgcy sig
nie myslec elektrycerz Kwarcowy takze ginie probujgc zrozumiec najprostsze gesty.
Chciwosé, zZgdza nieograniczonej wladzy spotykajq si¢ z unicestwieniem. Przetrwanie
gwarantuje zachowanie umiaru.

28.

e $pieszyC si¢

30.

|. Realizacja 1. Praca zgodna z tematem: (opowiadanie o podrozy przy
tematu uzyciu wehikulu czasu) 0 -1

Wskazanie/ opisanie nauki wynikajacej z podrézy 0 — 1
Temat rozbudowany ( przynajmniej 3 zdarzenia) 0 -1
Nadanie pracy tytutu 0 — 1

s W

I1. Forma .Redagowanie opowiadania:
wypowiedzi a. obecno$¢ narratora, konsekwentnie realizowana
narracja 0—1

16
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b. obecnos¢ w
przedstawionego: okreslony czas, miejsce akcji 0 - 1
C. wystgpowanie Ww zindywidualizowanych
bohater6w (przynajmniej 2 bohateréw) 0 -1
d. przyczynowo skutkowy uktad zdarzen 0 -1
2. Wykorzystanie w tekscie elementéw opisu:

a. miejsc, ktére odwiedzili bohaterowie (przynajmniej

2)0-1

b. wehikuhi czasu 0 -1
c. innych elementéw $wiata przedstawionego

tekscie

tekscie

bohateréw, przedmiotow) 0 — 1

elementow Swiata

(np.

II.
Kompozycja

Tekst jest spbjny, logiczny. 0 -1

IV. Poprawnos¢
jezykowa

Dopuszczalne 2 bledy. 0 -1

V. Poprawnos¢
ortograficzna

Dopuszczalne 2 btedy. 0 -1

VI. Poprawnos¢
interpunkcyjna

Dopuszczalne 3 bledy. 0 -1

VII. Zapis

Akapity (przynajmniej 3) i czytelny, estetyczny zapis

Za prace nie na temat uczen otrzymuje 0 pkt.
Jesli praca jest krotsza niz polowa wymaganej objetosci ( mniej niz 25 linijek), w
kryteriach 111 — VII nie przyznaje si¢ punktow.

Zadania zamkniete Zadania otwarte Zadanie Suma
rozszerzonej
odpowiedzi
16 18 16 50

80 % to jest 40 punktéw




